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Kéziratok nem adatnak tisaa.

Válságos napok.

A nagy politikai izgalmak napjait éljük 
Magyarországon. Az a történelmi dráma, 
melyet válságnak nevezünk s mely már 
évek óta emészti ennek az országnak er­
kölcsi és anyagi erejét, közeledik az össze­
ütközés jelenetéhez.

Nincs már arra szükség, hogy vérforraló 
czikkek verjék lázas izgatottságba a szen­
vedélyeket, Csak magukat az eseményeket 
kell nyitott szemmel néznünk; s ez elegendő 
arra, hogy nem a szomorúságnak, hanem a 
keserűségnek érzete szállja meg a komolyan 
gondolkozó emberek lelkét.

Kezdődött a hai cz azért, hogy az Ausztriával 
való közés védelem haderejének magyar részé­
ben a magyar nemzeti nyelv, szellem és gon­
dolat érvényesüljön. És kifejlett ez a harcz 
odáig, hogy ebben az alkotmányos ország­
ban a nemzeti akarat érvényre ju(hatása 
is kérdésessé vált.

Az volt a meggyőződésünk, hogy a kilen- 
czes bizottság terve szerint megtörténhetik 
a nemzeti szellemnek dicsőséges bevonulása 
az osztrák ármádia elavult és dohos hagyo­
mányai közé. Az volt a meggyőződésünk,

hogy ezen a természetes utón, minden eről­
tetés és kelletlenség nélkül elérjük a nem­
zet jogos aspirácziőinak kielégülését. És 
most szomorúan látjuk, hogy nemcsak a 
hadseregben eddig elért vívmányaink, ha­
nem társadalmi és alkotmányos életünk 
értékéi is koczkára kerültek.

S az orvosság, melyiyel a betegséget gyó­
gyítani akarják, rosszabb a betegségnél. 
Micsoda szerencsétlen idea a királyi hatalom 
érdekében, a lojális, hazafias és államfenn- 
tartó társadalom ellen éppen ma mozgó­
sítani a hazátlan szocziáüzmust és pánszlá­
vizmust, mikor a szomszéd Oroszországban 
éppen a vörös internaczionále készül else­
perni a czári hatalmat; mikor a szláv tenger 
eget érő hullámokat ver s az állami rendet 
tüideli r! Hisz a szocziálista tömegek min­

den felsőbbségnek, tehát minden fejedelem­
nek, tehát az állami rendnek is ellenségei.

Szerencse, hogy a józan magyar nép 
hazafiságán eltompult az általános válasz­
tási jog fegyvere. Szerencse, hogy a mi né­
pünket hidegen hagyta s nem itt, hanem 
Ausztriában keltett zavarokat a nagy hangú 
Ígéret.

Magyarországon nincs sem republikánus,

Egy főispán! installáczió.

A minap a kíváncsiság elvitt a „Haladó­
párt“ klub-helyiségébe. Az ilyenfajta kíván­
csiság sohsem árt. Elvégre, mostanában sok 
ebhitü Diogenes keresi az embert, kár tehát 
elrejtőzni.

Ép akkor rakosgatták a puha kerevete- 
ket, foteleket és teregették szét a pompás 
szőnyegeket. Az ilyenek láttára az ember­
ben nagyon megerősödik a politikai önbi­
zalom.

Iíristóffy föltett kalappal állott a szoba 
közepén és utasításokat adott a kárpitos- 
munkásoknak :
- Ezt. arrébb rakja, elvtárs ! Azt huzza 

ide, elvtárs!
Végre észre vett engem is az elvtárs úr 

őexczelleueziája (t. i. most én is szocziálista 
vagyok két hónap óta) és nyájasan meg­
szólított:

• Szervusz I Nemde te Privoczky "Nándor 
vagy ?

— Igenis, kegyelmes kuram, én Kord ás 
Ferencz; vagyok.

sem dinasztiaellenes párt; itt mindenki ra­
gaszkodik a koronás királyhoz és az alkot­
mányhoz. És mégis azt látjuk, hogy a ko- 
i'ona tanácsosai a király- és alkotmányiul 
nemzet akarata ellen indulnak s a nemzet­
közi, sőt romboló, valamint az idegen hatal­
mak kötelékébe vágyó elemekkel szövetkez­
nek. Mert az osztrák politika nem fél sem 
az internaczionálétól, sem a német biroda­
lomhoz huzó elemektől, csak a magyar haza- 
íisiígtó). Pedig ez a hazafias magyar elem 
az egyedül biztos támasza a trónnak. Elő­
ször, mert a magyar nemzet a legerőseb­
ben összeforrott és legrégibb egységes állam­
test egész Európában; az egyedüli, mely 
ezer év óta fennáll; másodszor, mert a szent 
koronához, a törvényes dinasztiához s az 
alkotmányhoz való ragaszkodás egy népnél 
sem oly erős, mint a magyarnál.

t Yalóban az ember gondolatai eltévednek. 
Nem tudunk magyarázatot találni. Miért 
keil az egész nemzetnek hanyatt-homlok 
rohanni a végzetes rázkódások lejtőjén ?!
A magyar nemzet nyelve jogának elismer­
tetését kívánja, a mit eltagadni úgy sem 
tehet. A magyar nemzet a gazdasági külön­
válást, akarja, a melynek jogát pozitív tör-

— Ahá, igen! Mindjárt tudtam, hogy va­
lami ilyen hangzású neved van . . . Apropó! 
Épp fontos mondanivalóm van a számodra. 
Jer be a másik szobába.

Szivdobogva követtem őt: A kegyelmes 
ur egyenesen rátért a tárgyra:

— Akarsz főispán lenni?
Én ellent akartam állani, de a nagy öröm 

elfojtotta a szavamat. Tudom, hogy ez a 
gyors beleegyezés nem volt diplomatikus 
cselekedet tőlem, de én nem tudok paran­
csolni a szivemnek. Lám, úgy látszik, hogy 
Iírislóffy előtt is megcsappant az értékem, 
mert most már sokkal hidegebben mondta:

No íó- Mindjárt idejön Fejérváry és 
megbeszéljük vele a dolgot . . . Addig csak 
várj itt.

A kegyelmes ur visszament a kárpitos 
elvtársak közé, engem pedig magamra ha­
gyott boldogságommal.

Nemsokára jött Fejérváry. Katonásan meg­
állóit előttem és rám kiáltott, mintha köz­
bakákat vezényelt volna. (Ez jó jel! ügy 
látszik, máris főispánnak néz!)

— Hát főispán akarsz lenni, mi ?
Ijedten válaszoltam:
— Igen, kegyelmes uram!

— Hát értesz te a közigazgatáshoz, mi ?
Megszeppentem. Szent Isten, hátha most 

mindjárt megvizsgáztat a kegyelmes ur. Tvüh 
micsoda bukás lesz ebből! Nem, ezt a szé­
gyent nem állnám ki. Leszámoltam gyö­
nyörű reménységeimmel és töredelmesen 
bevallottam:
- Biz én nem értek hozzá, kegyelmes uram
De óh csodák csodája, Fejérváryuak föl- 

vidult az arcza és jóakarattal mondta:
Biávó! Akkor te az én emberem vagy! 

Mert nekem olyan emberek kellenek, akik 
nem ismerik a törvényt.

Ebből levontam magamnak azt az erkölcsi 
tételt, hogy a becsületes őszinteségnek soh­
sem marad el a jutalma. A kegyelmes ur 
nyájasan szólott:

— Nohát akkor most már csak a techni­
kai ügyeket kell elintéznünk. Síkságot sze- 
retsz-é, vagy hegyi vidéket?

— Télen jobb szeretem a sík vidéket 
kegyelmes uram. ‘

De gondold meg, hogy majd nyáron 
mennyivel kellemesebb lesz a hegyi vidék. 

Én szerényen válaszoltam:
— Maradjunk csak a télnél, kegyelmes 

uram.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ
)\Z EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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vények biztosítják. A magyar nemzet azt 
akarja, hogy kormánya a többségből ala­
kuljon, vagyis alkotmányos legyen. De hisz 
minden meddő kísérletezésnek úgy is ez 
lesz a vége, mert más megoldás lehetetlen.

Az ósdi osztrák politika mindig kicsinyes 
eszközökkel, megcsontosodott rögeszmékkel 
dolgozott. A magyar nemzet emelkedni tö­
rekvő lelket czérnaszálakkal nem lehet meg­
kötözni.

Bizonyosan nincs, nem lehet messze az 
idő, mikor a szenvedélyek hevéből tisztán ke­
rülnek ki az arany-igazságok. Ez a nemzet 
nem érdemelhet rossz sorsot azért, mert 
nyelvéhez ragaszkodik s annak tekintélyét 
biztosítani akarja az állami élet egész 
vonalán.

r. a.

SZEMLE.
A politikai helyzet érdekesen szomorú. 

Bomlik, repedez minden. A népszerűség 
utáni vágy, a gyávasággal határos hallgatás, 
az őszinteség csöndes elbuvása, a határozat­
lanság, a terrorizmus, a leluizaárulózás 
chaosza hogy ne lenne érdekes, de szomorú 
látvány. A kisebbség erőszakoskodása s a 
többség jő indulatu elnézése, mely végül 
poltronsággá fajul, mindenütt gyászos ered­
ményre vezetett. Aki legtöbbet és leghango­
sabban ordítja a nemzet, a nép, a polgár­
ság, a szabadság, az alkotmány szavakat, az 
a nagy hazafi és az igazi népvezér! Persze: 
nem felelős semmiért, mert hát ő egyszerűen 
csak a nép lelkének, szivének és szabad- 
ságszeretetének „lángoló megnyilatkozása 1“ 

*
A láugoló megnyilatkozás azonban külön­

féle. Csütörtökön például választás volt 
Budapesten. Feltűnő többséggel megválasz­
tották Vörös László kereskedelmi minisztert, 
kiről — mellékesen meglehet jegyezni, hogy 
egy olyan népszerű minisztériumban volna 
helye, melynek kebelében éveken keresztül 
dolgozva, kiváló sikerekre méltó tehetségét, 
nagyszabású gyakorlatias törekvéseit álta­
lános elismerés között valósíthatná meg.

És a másik kerületben legtöbb szavazatot 
kapott Lukács György miniszter, kiről bé­
késmegyei főispán korában elismerte min­
denki, hogy teljes érzékkel birt a magyar 
nép szoczalis bajai iránt. Ámde a választás 
előtt minden koalicziós lap azt zengedezte, 
hogy biztos a sajnálatra méltó miniszterek 
hiú erőlködése, mert a hazafias fővárosi 
polgárság, a nemzet szive, melynek kebelében 
él és szónokol Kossuth, Polónyi, Vázsonyi 
stb. majd észretériti őket. És ime a válasz­
tás utáni napon, a csalódás feletti elkese­
redésükben kijelentik ugyanazok a lapok, 
hogy Budapest, a nemzet szive, gyalázato­
sai! viselte magát, és most minden remény 
a vidékben, csakis a vidékben van! Mert a 
vidéki polgárság derék, hazafias, lelkes és 
hallgat az igazi hazafiakra. De, ha sza­
bad kérdezünk, mégis mi lehet az oka, 
hogy a fővárosi polgárság, melynek kebe­
lében éldegélnek es grasszáluak a nagy 
houmentő Polcnyiak, mely reggeltől késő 
esiig csak az ellenzéki lapokat olvassa, 
amelynek annyi népgyülésbeu és evés-ivás- 
ban i lehet része, nem buktatta meg impo­
záns többséggel annak a minisztériumnak 
tagjait, melyről egyebet sem hallhatnak, 
mint hogy eladják a hazát? Nem gondol­
ják-e, hogy ezt a sok hazaárulózást lassan­
ként még a vidéki hazafiak is megunják, 
kivált ha észreveszik, hogy hiába minden 
koalicziós szép beszéd, a valóság, a rideg 
valóság csak az, hogy felbomlik a rend, nő 
a zűrzavar, s mint erősebb lesz az elkese­
redés a bizonytalan helyzet miatt.

A gr. Andrássy vezetése alatti disszideusek 
egyesülni akarnak a dr. Nagy Ferencz uj 
disszidenseivel. Még nem sikerült a kapa- 
czitálás, mert nem bizonyos a 48-asok támo­
gatása. De kérdjük, már ismételve, miért 
nem egyesül Andrássy gr, először is báró 
Báuffyval ? miérti állítanak külön] disszidens, 
külön ujpárt jelölteket ? csak azért, hogy 
annál biztosabban győzhessen a független­
ségi párt? Eddig a koaliczió csakis erre 
volt jó, hogy a balek 67-eseket, az orosz­
lán osztozkodásáról szóló mese szerint, szé­
pen elfogyassza.

— Kishitű vagy, no de mindegy! Egy 
főispántól nem kívánhatni mindent.

. . . Így lettem én Krasz.ua vár megye fő­
ispánja. A mamám boldogan ölelt keblére és 
anyai büszkeséggel mondta:

— Mindig haszontalan fiú voltál, de hogy 
valaha még főispán lesz belőled, mégse hit­
tem volna!

Forrón elbúcsúztam mamámtól és hitele­
zőimtől, akik örömkönyekkel szemükben len­
gették zsebkendőjüket utánam. Azután le­
utaztam székhelyemre.

Nagyszerűen fogadtak ! A pályaudvarra ki­
vonult elibém a fiuáucz-szemlész három 
díszbe öltözött finánczczal és a megyei végre­
hajtó két becsüssel.

Szerettem volna arczon csókolni a derék 
férfiakat, de megőriztem méltóságomat és 
előkelő leereszkedéssel mondtam :

— Nagyon köszönöm önöknek ezt a szi­
ves fogadtatást, amelyben részesítettek.

A végrehajtó szerényen utasította el ma­
gától a köszönetét:

— Oh, szóra sem érdemes, méltóságos uram. 
Bennünket már úgyis annyira utál a nép, 
hogy nekünk mindegy ! . . . De ha megengedi 
méltóságos uram, volna egy nagy kérésem.

— No csak ki vele, barátom! Már előre 
is biztosíthatom önt jóindulatomról.

A derék ember összetette a két kezét és 
könybe lábadt szemmel lebegte :

— Egy családos ember kéri méltóságodat, 
— ne tessék megsérteni az alkotmányt !

Meglepődve néztem rá.
— És miért?
— Kérem alássau, a feleségem várandós, 

és ilyen időben jó volna, ha nem volnának 
végrehajtások.

Megígértem neki, hogy mindaddig tiszte­
letben fogom tartani az alkotmányt, amig a 
felesége meg nem szüli a kilátásba helye­
zett gyermeket, sőt kilátásba helyeztem azt 
is, hogy szívesen el fogom vállalni a kereszt­
apaságot is. De azt tiszteletteljesen vissza­
utasította. Azt mondta, hogy a gyermek még 
el talál bizakodni, ha főispán lesz a kereszt- 
papája.

Miután a vendégfogadóban átöltöztem és 
magamra öltöttem gyönyörű császárkabáto­
mat, aminél tökéletesebbet a legalkotmá­
nyosabb főispán sem viselt még, fölmentem 
a vármegyeházára.

A főispánt szoba ajtajában öreg hajdú 
állott elibém.

— Iiohó, ide nem szabad bemenni!
Mosolyogtam a mulatságos öregen. Jól 

tudom, hogy nincs földi előkelőség, akihez 
ne fűződnék ilyen fajta tévedéses anekdóta

Tanítók gyűlése.
Az „Alsófehérmegyei Általános Tanító­

egyesület“ ez évi közgyűlését folyó hó 11-én 
d. e. Nagyenyeden az állami elemi fiúiskola 
nagytermében tartotta meg.

Gyűlés megnyitása előtt Szilágyi Etelka 
áll. tanítónő a fiuskola I ső osztályában si­
került gyakorlati tanítást tartott a szám­
tanból. Fél 10 érakor az ev. ref. tanítóképző 
intézet növendékeinek „Himnusz“-a után 
Nagy Lajos egyesületi elnök, magas szín­
vonalé j álló, eszmékben gazdag megnyitó­
jában örömmel konstatálja, hogy fajunk, 
nemzeti egységünk megszilárdulása, a ma­
gyar nyelv folytonos terjedésével, nap mi­
napi'a fokozódik. Üdvözli a kir. tanfelügye­
lőt, tanácskozásunkon megjelent vendégeket, 
egyesületi tagokat, a gyűlést megnyitja. 
Következőleg Kádár János egyesületi al­
jegyző jelentést tesz a központi választmány 
és az egyes járáskörök két évi munkásságá­
ról. Hollósáé Hajdú Erzsébet polg. isk. 
tanítónő „A költészet köréből“ czimü fel­
olvasásával a gyűlés osztatlan tetszését és 
elismerését vívta ki. Használatban levő tan­
könyveink nehézkes nyelvezetét, alapos szak­
tudással — érvekkel támogatva — Derzsi 
Jenő marosujvári áll. tanító bírálta.

Ezután Csapiár Aladár ev. ref. tani tó­
képző intézeti tanárnak — tapssal hono­
rált— „ A testi és szellemi átöröklés“ czimü 
érdekfeszitő — az életből vett példákkal 
igazolt — bölcseleti fejtegetése következett. 
Nagy jövőt jósol magyar nemzetünknek, 
mint a kinek apái erkölcsösök, vitézek, sza­
badság-szeretők és nagyok valának.

Elhunyt Bihary István gyakorló isk. ta­
nítóról Sebestyén Sándor polg. leányisk. ta­
nár, néhai Székely Béla leányisk. igazgató­
ról pedig Bállá István gyulafehérvári ig. 
tanító emlékeztek meg kegyeletes szavakban. 
Jovián Antal marosujvári igazgató ismer­
tette az erdélyrészi tanítóegyesületek meg - 
alakítandó szövetkezetének alapszabály ter­
vezetét. Hozzászóltak: Sebestyén Sándor, 
Bállá István egyesületi tagok, Pallos Albert 
kolozsvári polg. leányisk. igazgató, mint 
vendég. Gyűlés egyhangúlag csatlakozik a

és előre is nevettem magamban, ha arra 
gondoltam, hogy mennyire el fog keppedui 
az öreg, amikor megtudja, hogy én vagyok 
a főispán. Szelíden mondtam neki:

— No, no öregem, én vagyok a főispán!
De az öreg nem kóppedt el, csak az 

egyik fél képére. A másik felén megigaz­
gatta nyelvével a bagót és hegyeset köpött 
elibém.

— Azt mindenki mondhatja, hogy ő a 
főispán. Még a Bodri kutya is mondhatná, 
ha beszélni tudna 1

Ezt már megsokallottam egy kicsit. Hűvö­
sen válaszoltam :

— Ha nem hiszi, öreg, itt a névjegyem. 
Vagy talán megmutassam a miniszterelnök 
levelét ? Mert azt is megmutathatom.

— Az alispán űrét tessék megmutatni. 
Az parancsol itt, nem a miniszterelnök.

No most már igazán megharagudtam. El­
határoztam, hogy rettenthetetlen szigorral 
fogok példát statuálni. Rámenydörögtem, 
mint Jupiter:

— Hallja öreg, vegye tudomásul, hogy én 
magát ezennel fölfüggesztem 1 Én minden­
kit fölfüggesztek, aki ellenem mer sze­
gülni ! . . . Megértette?

Az öreg most a bagót a másik arczába 
tolta, ami az ilyen alantas intelligenczáju.
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szövetséghez, azzal a kikötéssel, hogy a vég­
leges alapszabályt ne csak a kolozsmegyei, 
hanem az összes erdélyi egyesületek áltál 
kiküldött bizottsági tagok készítsék el együt­
tes ülésben.

Az időközben megüresedett főjegyzői tiszt­
ségre Kádár János eddigi aljegyző ; az igy 
megürült egyik aljegyzői állásra Hamza 
György nagyenyedi áll. tanító; a lemondott 
pénztárnok helyébe Felméri Sándor gyak. 
iskolai tanító; a központi választmányba 
pedig Bedő Dénes nagyenyedi leányiskolái 
és Máthé Albert balázsfalvi igazgatótani- 
tók választattak meg.

Végül Sebestyén Sándor, mint a kiküldött 
pénztár-vizsgáló bizottság elnöke jelentést 
tesz az egyesület vagyoni állapotáról.

Gyűlés végeztével d. u. 2 órakor társas 
ebéd volt a „Sisak" vendéglőben.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Erzsébet napja. A mai napon az 
egész országban mindenütt őszinte és mé­
lyen érzett hódolattal emlékeznek meg fe­
ledhetetlen jó királynőnkről, bajor Erzsé­
betről. Az ő emléke hervadatlan szépség­
ben és napfényes tisztaságban él közöttünk. 
Jóságát és hozzánk való nagy szeretetét 
annál mélyebb tisztelettel emlegetjük, mi­
nél nehezebben érezzük a hiányát. Elemi és 
polgári iskolánk emlékünnepet rendez a 
mai napon.

— Kossuth Ferencz ünneplése. A
függetlenségi párt vezére, aki ez idő szerint

embernél a megdöbbenést jelenti és meg­
adással dörmvgte :

— Megértettem 1
Mérgesen mentem be a szobámba. Ám 

amint az íróasztal elé ültem, egyszerre föl­
forrtak bennem izzó reform-terveim. Hah, 
mi mindent fogokén itt alkotni 1 Mindenek­
előtt is megtöröm a nyakas elleutállást, 
aztán pedig halhatatlan tettekkel fogom belé- 
irui nevemet Kraszna vármegye történel­
mébe . . .

De sajnos, csak a terveim voltak izzók, a 
szoba ellenben hideg volt, mint a jégverem. 
Itt se fütöttek egy esztendő óla. Ilapczi! 
Már meg is csíptem az átkozott náthát.

Csöngettem a hajdúnak, de nem jött. Ki­
mentem hát érte az előszobába. Az öreg egy 
kis faládába rakosgatta ép a holmiját: a 
subiczkos kefét, a fésűt, a bajuszpedrőt, a 
kis bakatükröt. Rákiáltottam;

— Hát nem hallja öreg, hogy csönget­
tem ?

— Csak azt hallottam, hogy szólt a 
csengő, de azt nem, hogy a méltóságos ur 
csöngetett.

Nohát én csöngettem! Jöjjön be öreg 
és fütsőn be, mert farkasorditó hideg vau 
a szobámban.

— Nem lehet ám!

_________________ Köz é r d^e k.

az alkotmányvédelemben szövetkezett pár­
toknak is elnöke, e hó 17-ik napján töltötte 
be életének hatvanuegyedik s vezérségének 
tizedik évét, Az alkalmat országszerte föl­
használták barátai, tisztelői és párthívei, 
hogy üdvözletükkel fölkeressék s őt szere­
tő tűkről ragaszkodásukról, nagyrabecsülé­
süktől biztosítsák. Kossuth Ferenczuek nagy 
része van a nemzeti erő föllenditésébeu 
s ezért joggal és méltán illeti tisztelet 
és ;hódolat, — nemcsak szorosan vett 
párthívei részéről, hanem azok részéről 
is, akik a függetlenségi párttal magával 
egyébként nem azonosítják magukat. Sze- 
retetreméltóság, bölcseség, tudás, rendü­
letlen elvhüség és az eszközökben való mér­
téktudás jellemzi Kossuth vezérségét. Mint 
a függetlenségi zászló legelső harczosa ne­
mes hévvel lelkesen és buzgó hittel szol­
gálja eszményét : a magyar nemzet függet­
lenséget ; és ma méltó önérzettel hivatkoz­
hatott arra, hogy az alatt a tiz óv alatt, 
mióta ő vezeti a függetlenségi pártot, a 
függetlenségi eszme óriás mértékben hódított 
az országban, „a főúri palotákban és a nép 
kunyhóiban egyaránt.“

— Eljegyzés. Elekes Viktor koil. tanár 
oÜ^gyezte Danes Idát, Danes Mózes köz­
szeretetben álló helyi földbirtokos leányát.

— Jótékonyság. A szegény tanulók fel­
ruházás! költségeinek részbeni fedezéséhez 
Zeylc Miklősué, Zeyk Dániel és Zeyk Dá- 
nielnó ő méltóságaik 20—20, összesen 60 
korona segélylyel járultak. Mindhárom ne­
mes adakozó fogadja ez utón is a szegény 
tanulókat segélyező kör hálás köszönetét.

Közgyűlés. Nagyenyed város kép- 
viselő-testülete holnap közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai közt a legfontosabb a jövő évi 
költségvetés megállapítása.

— Szünetel a tanítás a városi leány-

— Miért ? Nincs fa ?
— Van, de tiltja a törvény, hogy befütsek. 

Én most felfüggesztésben vagyok, tehát nem 
végezhetek hivatalos funkeziót. így mondja 
azt a törvény. És én azt respektálom, mert 
én nem vagyok főispán, csak a vármegye 
szegény szolgája.

Eh, hát visszavonom a felfüggesztést.
De nem lehet ám. Ahhoz megszüntető 

végzés kell.
Hogy az ördög vinné el az öreget az ő 

törvény tudományával egyetemben. Most már 
szelidebbre fogtam hangomat:

— Hát tudja mit, öreg? Fütsőn be — 
privátim.

— Privátim?
— No igen. Vegyük úgy, mintha két ma­

gánszemély volnánk. Én nem vagyok főis­
pán, kend pedig nem hajdú.

— Úgy vegyük ?
— Úgy !
— De igazán privátim beszélünk ?
— Ha mondom!
— Na akkor azt felelem, hogy fütsőn be 

az urnák Belzebub, nem én !
Azzal tovább rakosgatott.

P-r.

iskolában. A polgári leányiskolában a le­
folyt héten annyi fertőző betegségi eset 
fordult elő, hogy az egészségügyi bizottság 
javaslata alapján a hatóság két hétre be­
zárta az iskolát.

A Szabad Lyceum ez évben is 
megtartja rendes előadásait, mint eddig is 
minden csütörtöké n. Az első e hé­
ten 23-áu lesz, a mely alkalommal dr. Szi- 
)ády Zoltán fog előadni „a fájdalomérzet­
ről.“ Előadókul Ígérkeztek eddig ; dr. Wink­
ler Albert, dr. Far nos Árpád, Lázár István, 
Bariba Zstgmond, Váró Ferencz, Király Sán­
dor, Csapiár Aladár és dr. Sztlády Zoltán. 
Különösen érdekesek lesznek azok az elő­
adások, a melyekben kísérleti bemutatások­
kal fogják ismertetni az ivóvíz és a vízve­
zeték kérdését különös tekintettel helyi 
viszonyainkra. Az előadók külön meghívás 
nélkül is szívesen látnak minden érdeklő­
dőt. Az előadások helye a Bethlen-kollé- 
gium, belépő dij nincs. Kezdete 5 órakor. 

— Vasúti szerencsétlenség. E hó
15-én (szerdán) reggel fél nyolez órakor 
Arad felől Gyulafehérvárra érkező személy- 
vonattal a gyulafehérvári pályaudvartól kö- 
rülbelől 2 km. távolságra, a Maroshidon 
alul, óriási szerencsétlenség történt. Több 
személyszállító kocsi a helyükről kimozdult 
sínpárokon jobbra-balra hányatva az úttest­
től legurult és teljesen összezuzódott. 8 
utas súlyos, többen pedig könnyebb sérülé­
seket szenvedtek. A szigorú vizsgálat fogja 
kideríteni, kit terhel a mulasztás (ha erről 
szó lehet) és felelősség ?
- Az Erdélyi Róm. Kath. Irodalmi 

Társulat 1905. évi november hó 26-án 
vasárnap délután 5 órakor az Európa-szálló 
dísztermében felolvasással egybekötött évi 
rendes közgyűlést tart, amelynek tárgyso­
rozata: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Zla- 
mál Ágost tudományos értekezése. 3. Kár- 
piss János klasszikus költ. fordításai. 4. Rass 
Károly novellája. 5. Titkári jelentés. 6. Pénz­
tári jelentés. 7. A válaszmány kiegészítése. 
8. Indítványok. Olyan indítványok, amelyek 
a tárgysorozattal nincsenek összefüggésben, 
24 órával a közgyűlés etőtt az elnökségnél 
bejelentendők. (Érd. róm. kath. írod. Társ. 
Alapszabályai 24. §. d.)

— Kedélyesen. Marosujváron történt 
hogy az utasok, akik Marosuj várra akartak 
jutni, a marosveresmarti állomáson nem szál­
lottak le, mert az állomáson nem voltak 
fogatok. Iíocsárdra mentek és ott keresték 
a marosuj vári vonatot, de azt nem találták 
meg, meit ez jónak látta a fővonal vonatát 
be nem várni s igy az utasok gyalog men­
tek be Marosujvárra.

— Merénylet a vasút ellen. A közel­
múltban a budapest-predeáli m. á. vasúti 
vonalnak Hosszuaszó és Mikeszásza közötti 
pályatest-részén a vasúti sínekre egy dur- 
rantyut tettek, melyet az 552. sz. vonat ke­
rekei robbantottak szét. A vonat urasai ijed­
ten ugráltak fel a robbanásra, amelynek 
nyomában a pánikon kívül egyéb szeren­
csétlenség nem állott elő. A vizsgálat során 
a tettes személye kideríthető nem volt 
s a felügyelő személyzetet sem terheli mu­
lasztás. Bizonyára roszakaratu pajkosságból 
tették a sínekre a durranó anyagot.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szóm alatt lévő raktá­
rát, mely a köz^ő idényre, dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
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4. oldal.

— Nem jó, nem jó, minden este a 
fonóba eljárni. Ezt a nótát dúdolhatják 
most a felsőujVíiri fitták, uyevászták és Ácso­
lok. A múlt héten ugyanis Vegyán duón 
felsőujvári lakásnál, a fennálló tilalom elle­
nére is fonóba gyűltek össze Felsőujvár szé­
pei : leányok, asszonyok és legények vegye­
sen. Folyt a mulatság, amúgy isten igazá­
ban, de a jókedvei a esendői járőr érkezése 
megzavarta. A mulatók közül valaki észre­
vette a járőr közeledtét, mire a lámpát ki­
fújták s részben az ablakon át menekültek 
éppen a járőr ölelő karjai közé, részben az 
agy alatt rejtőztek el. A fonókások felje­
lentettek s igy változott örömük ürömmé.

— Utazó zsebmetsző. Marosvásárhely­
ről írják, hogy az ottani közigazgatási tan­
folyam egyik hallgatója, aki nehány napi 
szabadságra otthon járt, a hét egyik délutáni 
vonatával indult visszafelé a szászrégen — 
marosvásárhelyi vonalon. A hosszú utazás 
által elcsigázva, végig feküdt a fülke pam- 
lagjan, s minthogy nem volt fülkéjében 
senki, aki háborgatta volna, nemsokára el 
is aludt. A mozdonynak az állomás közele­
dését jelző éles füttye ébresztette fel álmai­
ból s csodálkozva látta, hogy nadrágja a 
zsebe tájékán harántul át van metszve. Rosz- 
szat gyanítva, a zsebébe nyúlt s akkor vette 
észre, hogy alvás hözben egy ügyes zseb- 
metsző a zsebében levő pénztárczáját, mint­
egy 90 korona tartalommal együtt ellopta.

— Betöréses lopás Hosszuaszón. Sill 
Henrik hosszuaszói járási számvevő múlt hó 
25-én egy napra családjával orvosi tanács 
kikérése czéljából Nagyszebenbe utazott s a 
felügyelet nélkül hagyott lakását más­
napra virradóra ismeretlen tettesek feltör­
ték s abból a cselédnek egy kis dobozban 
eltett 8 koronáját, azonkívül több apróságot 
es egy értékes aranygyűrűt loptak el. — A 
tettesek, amint látszik, kilesték az alkalmat, 
mikor a házban senki sincs, s igy csakis a 
helyi viszonyokkal ismerős egyének lehet­
tek. A csendőrség a nyomozást megindította, 
de eddig eredmény nélkül.

— Medve a pásztor kunyhójában. 
Báró Kemény Kálmán marostordamegyei bir­
tokán a pásztor makkoltatja a disznócsordát 
az erdőn; a disznópásztornak állandó kuny­
hója volt az erdőben. A napokban azon­
ban bejött a pásztor az uradalomba s kérte 
segítsenek valahogy rajta, mert egy medve 
beköltözött a kunyhójába és neki most nincs 
hol meghúzza magát. Állítása valónak bizo­
nyult, mert a medve tényleg a kunyhóba 
költözött, ahonnan a maczkót kizavarták 
ugyan, de az ismét visszatért oda, s úgy 
látszik habár nem is jogosan, de mégis tu­
lajdonába vette a kunyhót. Biztatták ugyan 
a kondást, hogy lakjanak együtt a tolakodó 
idegennel, de az a legnagyobb kapaczitá- 
czió mellett sem volt erre reá bírható.

— „Gyermekápolás egészséges és be­
teg napodban,“ czimen igen jeles könyv 
jelent meg immár 4-ik kiadásban; Kneipp 
Sebestyén plébános könyve után magyarul 
Huszár Károly székesfehérvári kanonoktól.
A könyv 227 lapon felöleli az összes elő­
forduló bajokat s sok okszerű természetes 
gyógykezelését. Jó tanácsot ad a szülőknek 
gyermekeik egészséges nevelésére, miért is 
nélkulözhetlen tanácsadó minden családnak. 
Ára kötve 1 kor. 20 till., mely összeg be­
küldése ellenében bérmentve küldi meg a 
kiadó Klöltner Péter kir. udvari könyvkeres­
kedő Székesfehérvár.

— Fidibusz. Ötlet és vidámság köszönt 
be november 24-ikéu a „Fidibusz* czimü 
uj fővárosi élczlappal, amely csupa vidám-
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ság, elmésség, ragyogó jókedv, pajkos gúny. 
Képei és rajzai is nagyszerűek. A péntek 
napjának babonáját töri meg az a kedves, 
mulattató hetilap, amelyet minden pénte­
ken délben már kezéhez kap a vidéki ol­
vasó is. A „Fildibusz“-t a fényes tehetségű 
Heltai Jenő szerkeszti; főmunkásai: Ambrus 
Zoltán és Molnár Ferencz, ez a két brillians 
talentum. A „Fidibusz“ uesésen olcsó! 
Előfizetési ára : egy evre G kor., fél évre 3 kor., 
negyedévre 1 kor. 50 fillér, egy hónapra 50 
fillér. Egy szám ára (5 krnjezár) 10 fillér. 
Mutatványszámot készséggel kühl a „Fidi­
busz“ kiadóhivatala (Budapest, Rökk Szilárd- 
ucza 9. szám),

— Uj zenei lap jelent meg a főváros­
ban ; az öt éven át Győrben megjelent 
„Magyar Lant“ hajlékot és gazdát cserélt. 
Felelős szerkesztője Kereszti- István lett, a 
régóta előnyösen ismert zenei -ró és tanár, 
aki mellett Lányi Ernő, Klöltner Ede, dr. 
Angyal Armand, Recht Sándor, dr. Vajda 
Emil ügyelnek arra, hogy a lap itt a köz­
pontban még tartalmasabb, számottevőbb 
legyen. A nov. 15-én uj formát is öltött 
eleven lap Tóth Árpád miskolczi városi 
zenetanártól zongorapaedagogiai czikket kö­
zöl, egyebekben azonban a nagy közönség 
legszélesebb rétegeinek zeneértését és sze­
leteiét van hivatva növelni — s teszi ezt 
a megszokott chablóntól jólesően elütő, iro­
dalmi formában. A „Magyar Lant“ külön­
ben díjtalan társlapja a tizenkétéves „Ze- 
uélő-Magyarország“-nak, melynek most a 
299. száma jelent meg a következő, szín­
vonalon álló tartalommal: „Életemben egy­
szer voltam csak boldog“, „Fuj a szél a 
hideg szél a Dunáról“ magyar dalok Huber 
Sándortól. „Mária ne hagyj el“ dal, har­
monium vagy ZQngorakisérettel. „Caprice “ 
Halfdau Kjerulf hírneves zotigoramüv s. A 
„Zenélő-Magyarország“ a „Magyar Lant­
tal együtt havonta kétszer jelenik meg zene- 
irodalmi szöveggel és 10—10 oldal zene­
müvei — s ára negyedévre 3 korona. Elő­
fizetések a „Zenélő-Magyarország“ kiadó- 
hivatalához Budapest, VIII. József-körut 
22/24 intézendők.

— Török A. és Társa. Nagyon köuy- 
uyü kitalálni, a különböző osztálysorsjegy- 
főelárusítók közül miért tűnik ki önkéuyte- 
leuül a Török-czég. Kiváló nagj szerencséje 
és előzékeny üzleti érintkezése folytán, me­
lyet minden egyes vevőjével szemben tanúsít, 
mindinkább e bankházhoz tereli a nagy kö­
zönséget, Ennek következtében e ezég ha­
zánkban a legnagyob osztálysorsjegy üzlet- 
tulajdonos s igy a legtöbb sorsjegyet hozza 
forgalomba. Ezen ezég szigorúan őrzött te­
kintélye fenntartása érdekében mindent el- 
követ, hogy vevőit minden irányban kielé­
gítse. Egyedül a most véget ért 16. osztály­
sorsjátékban Török bankház körülbelül 1 
millió 800000 korona nyereményt fizetett 
ki vevőinek és a sok hálanyilatkozat is iga­
zolja ezen bankház rendkívüli nagy szeren­
cséjét, azonban e ezég szigorú titoktartás­
ból nem közli a nyerők neveit. Ellenben 
már ismételten közzétett és tényeken alapuló 
nyeremény-kimutatásaival megismertette a 
közönségei ama ezrekre rugó nagyobb és 
igen nagy nyereményekkel, melyeket nála 
nyertek. Mindezek alapján szívesen megra­
gadjuk az alkalmat, hogy Török A. és Társa 
bankházát, melynek Budapesten Teréz-körüt 
46. szám alatt van a főüzlete, fiókjai pedig 
Váczi-körüt 4., Muzeum-körút 11. és Erzsé- 
bet-körút 54. alatt, mindenkinek legjobban 
ajánljuk. Az I. osztály húzása már csütörtö­
kön és pénteken, f. év november hó 23. és

24-én lesz. A sorsjegyek árai; egész sors­
jegy ára 12 korona, egy fél sorsjegy ára 6 
korona, egy negyed sorsjegy ára 3 korona, 
egy nyolezad sorsjegy ára 1 korona 50 fil­
lér. Aki tehát az osztálysorsjátékban részt 
akar venni, forduljon bizalommal Török A. 
és Társa bankházához Budapesten.

Irodalom.

Tizedik évfolyamát érte el az idén a 
Kincses Kalendárium, melynek az 1906. évre 
szóló kötete ma jelent meg a könyvpiaczon. 
Mindjárt az első esztendőben páratlan si­
kere volt ennek az uj kalendáriumnak, s 
ez a siker azóta évről-évre fokozódott,’ s 
vele együtt nőtt, a kalendárium tartalma, 
érdekessége és gyakorlatiassága, úgy, hogy 
most, a tizedik évfolyamot látva, már meg­
állapíthatjuk, hogy a Kincses Kalendárium 
tartalmának gazdaságát tekintve, fölötte áll 
a hasonló franczia és olasz kalendáriumnak, 
- az ára pedig még mindig jóval alacso­
nyabb, mint a külföldi hasonló müveké.

A Kincses Kalendáriumot ma már az egész 
magyar közönség jól ismeri. Tizedik uj év­
folyamában is megtaláljuk a múlt esztendő 
politikai, társadalmi, egyházi, művészeti és 
irodalmi történetét s ott látjuk e czikkbeu 
a múlt esztendő huszonöt legnevezetesebb 
halottjának arczképét. E szomorú lap után 
egész sereg ismeretterjesztő czilck követ­
kezik, — valamennyi dúsan illusztrálva 
képekkel. Az állatvilág fejlődéséről írott 
tanulmányt követi a magyar művelődés 
ujabbkori története, egy statisztikai és poli­
tikai czikk a föld népeiről és államairól, 
majd egy nagyobb tanulmány, mely a Habs- 
burg-családnak a magyar nemzettel való 
összeütközését ismerteti attól az időtől 
kezdve, a mikor az első Habsburg megjelent 
ebben az országban. E czikkely aktualitására 
külön is hivatkozni, szinte fölösleges. A 
spanyol etikettről is olvasunk a kalendárium­
ban egy érdekes czikkelyt s megtaláljuk az 
uj kötetben Spanyolország történetét, az 
eddigi spanyol királyok arczképeivel s a 
spanyol építő- és iparművészet remekeinek 
rajzával. A magyar katolikus püspöksége­
ket ismerteti egy czikkely, mely huszonöt 
magyar püspök arczkepével van illusztrálva. 
Egy másik czikkelybeu a huszonhat leg­
híresebb olasz festő arczképét és rövid 
elemezését látjuk, s e czikkhez van csatolva 
az olasz festőművészek buszon hat legkivá­
lóbb alkotása oly művészi lenyomatban, a 
minőt ritkán mutathat föl a magyar tipog­
ráfia. Igen értékes része az uj Kincses Ka­
lendárium nak a filozófia összefoglalása, egy 
nyomtatott ivén ott van minden, a mit egy 
müveit embernek a filozófiáról s annak iro­
dalmáról tudni kell; ezt a czikket a leg­
nevezetesebb filozófusok arczképei tarkítják. 
Apró tanulmányok következnek ezután; a 
házasságokról, a születési statisztikáról s a 
válóperekről. A tu loináuyt népszerűsítő czilt- 
kek között tekintélyes helye van a növény­
tan rövid foglalatának s természetrajzi vo­
natkozása, a táplálkozásáról írott czikkely 
is. Mit fogyaszt Budapest népe egy év alatt ? 
Ezt is megmondja s igen érdekes adatokkal 
ismertei egy másik tanulmány. A művésze­
tek kedvelői érdeklődéssel fogják látni az 
arczképekről és & gyermekrajzokról szóló 
czilelteket és képeket. A kanári-madár ter- 
mészetrajzá', az 1905-ben kibocsátott uj 
levélbélyegeket, s a magyar csaták térké­
pét ismét egy nagyobb követi; a magyar 
fajról, — s ez is sok érdekes képpel vau 
illusztrálva. A modern szépítő eljárásokat, a 
lövő és robbantó szerek vegytanát és telcni- 
káját szintén megtalálja az olvasó a Kincses 
Kalendáriumban. Le van írva, s képekkel 
illusztrálva az orosz japán háború befejezése, 
s azt hisszük, különös érdeklődést fog kel­
teni az a czikk is, mely a h a re z téri tudósí­
tók munkáját ismerteti, A kinem ttográfról, 
a városi székházakról, s a gonosztevőtipu- 
sokról szóló czikkek után a japán testgya­
korlás rendszerének bemutatása zárja be a 
kötetet.

A Kincses Kalendárium anyagának e rövid
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futólagos fölsorolása is nyilvánvalóvá teszi, 
hogy a „Kincses“ uj kötete a végi jó nyo­
mon halad tizedik esztendejében is, és hogy 
a változás csak annyi e kaleudáriomban, 
hogy az uj még gazdagabb es érdekesebb, 
mint a tavalyi. Az ára azonban maradt a 
regi: az 5G8 oldalra terjedő Kincses Kalen- 
dáriom, kemény táblába kötve, két koroná­
ért kapható a mai naptól kezdve minden 
könyvesboltban.

Szerkesztőség :
Dr MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeiiyedt Kkuy vuyomdu és 

Részvénytársaság.
Paplrárugyár

756—1905. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsl'alvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 418 sz. 
végzése következtében dr. Szabó Dániel ügyvéd által 
képviselt Popa János javára Márk Patrícius és Márk 
Anna ellen 300 kor. s jár. erejéig 1905. évi október 
hó 13-án foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
leloglalt és 800 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 
2 tehén 1 kisbornyuval, 2 ló, 2 boglya széna és 120 
véka szemes tengeri nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a babízsfalvi kir. jbiróság 1905. 
évi V. 418/2 sz. végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, 
ennek 1904. évi nov. hó 1. napjától járó 6% kama­
tai, és eddig összesen 126 kor. 66 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Téháton alpere­
sek lakásánál leendő eszközlésére 1905. évi no- 
vember lió 28-ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Balázsfaiván, 1905, évi november hó 14-én.
Thát György,

ayo 1 1 kir. bírósági végrehajtó

Sz. 7128-1906. tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Jeuey Elek ügyvéd által képvi­
selt kiskorú Hucsága Aszton (kiskora gyámja Huesága 
Auua férj Eojk Petruné) végrehajtatóuak Somán Ágos­
ton kisaknai lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyé­
ben, a kérelem következtében, a végrehajtási árverés 38 
kor. 60 fillér tőke s jár. kielégítése végett, az 1881. 
LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a kisaknai 
38 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 71 hr. sz. kert és 72 hr.
sz. faház 581 kor., a 2 r. sz. 310 hr. sz. szántó 21
kor., a 4 r. sz. 665 hr. sz. szántó, 566 hr. sz. kaszáié 
38 kor., az 5 r sz. 650 hr. sz. szántó 45 kor., a 6 
r. sz. 741 hr. sz. kaszáié, 742 hr. sz. szántó 9 kor., 
a 7 r. sz. 802 hr. sz. szántó 40 kor , a 8 r. sz. 90V,
908 hr. sz. szántó 44 kor., a 10 r. sz. 1124/3 hr. sz.
kaszáló 33 kor, a 11 r. sz. 1132 hr. sz. kaszáló 42 
kor., a 12 r. sz. 1248 hr. sz. szántó 30 kor., a 13 
r. sz. 1263 hr. sz. szántó 42 kor., a 14 r. sz. 1314 
hr. ez. szántó 17 kor., a 15 r. sz. 1350 hr. sz. szállté 
26 kor., a 16 r. sz. 1430, 1431 hr. sz. szántó 56 kor., 
a 17 r. sz. 1629 hr. sz. kaszáld 48 korona, a 
18 r. sz. 1676 hr. sz. kaszaié 25 korona, a 19 
r. sz. 1698 hr. sz. kaszáié 25 kor., a 20 r. sz. 
1743 hr. sz. kaszáló 14 kor., a 22 r. sz. 2025 hr. sz. 
kaszáló 134 kor., a 23 r. sz. 2072 hr. sz. szántó 19 
kor., a 24 r. sz. 2146 hr. sz. kaszáló 19 kor., a 25 
r, sz. 2186 hr. sz. kaszáló 50 kor., a 26 r. sz. 2252 
hr. sz. kaszáié 78 kor., a 27 r. sz. 2282 hr. sz. ka- 
szálé 78 kor., a 29 r. sz. 2520 hr. sz. szánté 27 kor., 
a 30 r. sz. 2564 hr. sz. szántó 43 kor., a 31 r. sz. 
2621/2 hr. sz. szánté 26 kor., a 32 r. sz. 2654/1 hr. 
sz. szántó 8 kor,, a 3o r, sz. 2812 hr. sz. szántó 36 
kor., a 85 r. sz. 3050 hr. sz. szánté 25 kor., a 36 
r. sz. 3068 hr. sz szőlő 16 kor,, és 38 r. sz. 8161, 
8162 hr. sz szőlőre 100 kor., összesen 1798 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fentit megjelölt ingatlanok az 1905. évi deozem- 
ber 16-lk napján d. e. 10 órakor Kisakna község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni/!

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­

nak az ingatlanok beosértékének 10%-át készpénzben, 
^agy az 1881. LX. t.-ez. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbíróságnál, bírói letétbe történt elóleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyonyeden, 1905. évi október 2-án.

Weiner,
I-* kir. albiró.

„IBOLíá firiesmoi
Kolozsvár> Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep : Krizbay-utcza 27.
Virágcsarnok 563. szám. ('& 

e e on. j^ertészeti telep 564. sz.

Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idényszerü hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő minds/,eiitek nap­
idra sirdiszek és koszorúk lég­
ii agvu hl) válasz Lek bun 2 koro­
nától feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, köszönik, szaliag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjntá- 
nyosabb álban. 625 31—52

Mer 24-6Ü jelűit K a

FIDIBUSZ
I A legkitűnőbb és - 
■ legolcsóbb élezlap ■

Szerkeszti : Holta! Jenő.
Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Molnár Ferenez, 

Herozeg Ferenez, Ignotus, Lövik Károly. 
Képei javát Cserna Rezső, Osók István, Garay 
Ákos, Guláesy Lajos, Fényes Adolf, Ferenezy 
Károly, Kernstock Károly, Márk Lajos, Linek 

Lajos, Vesztróezy Manó rajzolja.
Péntek délben már kézhez kapják a vidéki 

előfizetők a

FIDIBUSZ-t!
Előfizetési ára páratlanul ölesé :

Egész évre 6 kor. Negyedévre 1 K. 50 f. 
Félévre 3 kor. gy hóra 50 fillér.

Egyes szám ára 5 kr. (10 fillér.)
hriss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érdekes, 

bátor, díszesen illusztrált heti ólezlap
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld

a. FIDIBUSZ kiadóhivatala.
Budapest, Rb‘kk Szllárd-utcza 9-ik szám.

*********** **4«,**

Nagy MMr- es Tarrm-raMr,
Raktáron állandóan az összes bel- és kül­

földi kerékpárok és varrógépek és azok 
alkatrészei.

Mechanika! javítóműhely.
Műhelyünkben készítünk uj kerékpárokat 

és varrógépeket.
Javítunk: kerékpárt, varrógépet, írógépet, 

villanyvilágítás és csengő berendezéseket, 
nikkelezéseket, zománezozást.
Erdélyi Kárpát Egyleti tagok 16% engedményt élveznek.

Képviselők magas jutalékkal felvétetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Finkler és Társa,
781 10-25 Kolozsvár.

«tM****MM»« ************** «**«*»**

ZOOO.OOO szerencséje

NAGS!
Ki még eddig soha szerenosekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékbai,

vegyen egy szerencsesorsjegyet 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
j Kinek még eddig az osztálvsorsjáték- 
|ban eredménye nem volt, tegyen ki- 

sérletet, KISS bankházában, mert

jKISSsserencséje NAGY!
I Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­

tékban nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.
Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

(háromszor a jutalmat

(I koronái l,800.000
[és a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát k

2,200.000Összesen 
4 sorsjegyre
koronát igen tiszt, vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé 
tesszük a legnagyobb budapesti hír­
lapokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét, ugv hogy mindenki 

(meggyőződhetik, miszerint a mi f, ve
veinknek különösen kedvez a szerencse,

(Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 

Kísérelje meg szerencséjét
KISS bankházában, mert

I KISS szerencséje NAGY!
Ja HO. sorsjötöK i-sö osziilvtó 
ltósaí.öor6tór23.,6s24,te.

|Az I ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolezad I K. 50 f. Egy fél 6 K. 

(Egy negyed 3 „ — „ Egy egész 12 „

a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó-helye

) M «J Éli. 10
876 8-4
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A legolcsóbb és legkényelmesebb 
no- mulatóhely az -*a

„áiálT $áBi$
szálloda Kolozsvárt,

555555 líávéház és étterem, inunum 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
Sörök és Ízléses hideg és meleg étélek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsisain áll rendelkezésére. 601 48-62

Tulajdonos: Boday Mihály.

550505 Minden este jóhirnevü czigányzene. ü~

A lzi kitűnő étvágyfokozó 
^ asztali italt óhajt,
ARI gyenge, lábbadozó, 

Aki ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,

Aki 
Aki 
Aki

sovány,

szoptat,

tüdőbeteg,

ne mulassza el saját érde­
kében a kitűnő hatásúnak 

elismert

ERCULES
maláta-táp sör »

különlegességet inni, II
rendkívül tartós és sokáig eláll. ”

R
u
■B H Kapható minden nagyobb csemege , 
■I |||3 füszer-kere kedésben, kávéházban, 

H vendéglőben és a

■ ■ Hercules Sörfőzde S\TP\T
Budapest, VII., Betblen-tér 3. 

Telefon 63—67. —■    Árjegyzék ingyen
Vidékre postán küldünk 5 kilogr. próbaküldemvnyt 

(6 üveg) utánvéttel.

Főraktár Nagyeuyeden : Bogovits Jakab 
„Két hattyú“ szálló tulajdonosnál.

r
XXV. magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tistta jövedelme közhasznú és jótékony ozélokra log forditUtni.

Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
1 főnyeremény
1 
1
2 nyeremény á -

.§ :: ::

50 000 kor. 
20.000 „ 
10C00 ,, 
5000 „ 
2.000 „ 
1.000 „

20 nyeremény á 
50

too
1000
6500 „ „

- 500 kor.
- too „
- 50 „
- 20 „
- 10

Húzás visszavonhatatlanul 1905. decz. 28-án.
Isár Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a m. kir. lottójövodéki igazgatóságnál Budapesten (Váinpalo'a), valamennyi posta-, 
adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasu'i állomásokon s a legtöbb dohánytözsJébeu és váltó üzletben.

873 3-6 Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.
J

^000000-00000000 
SÁRGA JÁNOSTeiofM 354 &Telefon 354.

ékszerész-míiötvös, egyházfelszerelési miiintézete 
Milyis király-tér 13. KOLOZSVÁR.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei* 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, övék stb- 
— Ezüst evőeszközök, alpáccá ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség­
tartók, Úrvacsora kelyht lc stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgai.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

6

e

e606 ti r.y

ieseueeeeeoeeeees©®®®®®:

m
.Kolozsvári, Sétc-fér-u. (Saját ház.)

q

< ■)
u

gong
^ &)

tmiiimuimuv,!:.::

Zongorák, pianinők, harmoniumok és maiit,íimok u 
áron részletfizetésre is kaphatok.

:::::::::::::::::::::::: Hangszerek becserélését, javításai helyben es vidéken elfogad.:m, r
q Pbooola-zougorát Játszó készülék gyári áron kapbntó.

Ára 1100 korona.
609 9 — 61 Bármikor mo^t « Leinthet«. _

CJri divatüzlet Kolozsvárt, n
Hasznos alkalmi ajándék-czikkek

kendőkben. Jager munemu kötött alsó ingekjs^drágokJCótótt é. bőr radaszmellUek. harisnyák •« kamauh^tl
Urewk. uebkesek, angol e. franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék.----------------&&&£

Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek -»• -*■
............................................................................................................................................................................................... ......................................................
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előnyösen ismert első rendű 
friss hús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.28 till., II. oszt. 
96 till., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 tillér.

ti. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

TiTVT I Dü
lilm1HiHh

^ m IM111111111 ti 1111111 m m m I m 111M11111 i 1111 m 111111M11 m 111111 ni m MI

Telefon 395. Telefon 395.

7í
Unió gőzmosó és vegyiruha 

tisztitó intézete
Unió-utcza 24. szám.

Ili Műhely-telep Tivoli-utcza ||| 
Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.■mim
ilium imim

immi
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentve kííldtlnk 

egy próbát a Cozaporból Kávé, 
tea, étel vagy szeszes it lbau 
egyformán adható a« Ivó tudta 

nélkül
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert esodahatása ellen- 
szemessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan Itat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyeimek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó álra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 126.)

(SU, Chancery Lane, 
Londun, Anglia.

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

xo fillérrel bérmentesitendők.)

Óriási szerencse Tőröknél!
pelülmulbatlan az.a szerencse, moly bankházunknak kedvez. Rövid

idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt 
űzettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

koronás fónyeiemónyt,

...Ta_legnagyobb ^00,000 koronás főnyereményt,
«nannn4 á .m°?A°ÍÍÍL3 1 90 000. 3 íl »0.000, 2 á 70.000, 3 ä 
60.000, több 50.000, 4.00 00, 30.000, 25.000, 20.000, és eze­
ken kívül számtalan 10.000, 5,000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt. ^ b

Emi ‘lfogva ajánljuk, " hogy a legközelebb magkt 
dusabb O'Ztálysorsjátékáhan vegyen részt és rendeljen nálunk 
sorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik QQQ sorsjegyre

egközelebb megkezdődő, a. világ legesély-
egy szerencse-

magyar osztálysorsjátékban ismét 55.000,,%::
jut 14 millió 459.000 k0l'T .hal:almiis össze^er* v z sorsolnak ki.és összesen

Rendelje meg a neve mellett
Ml I r I T ."í“" '* ,vlu“yl1 ■ «*ur =i.gic|icl jaiaziK az bietoen ts

A H Q7PrPnPQPQ7Ámnt k0,nnyen meglehet, hogy épp.;n egy szerencsés véletlen ttllu OnGl V 11 VU V U L (Ilii V l 1 folytan a neve melletti sz^iot eltalálta, melyre egy

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! lalán meglepi a| 
férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál eiy főnyeremény-1 
nyel. A véletlen i agy szerepet játszik az eleiben is

nagy nyeremény jut.
Adám, Adél 
Adolár, Ágnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Aliréd, Apollonia 
Ákos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, doroala 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Balint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Bela, Cecilia 
Benedek, Eufemia 
B urnát, Emma 
Dániel, Ernesztia 
Dávid, Éva r 
Dénes, Eveiig

Iliiül)
3223

22037
6U017
41777
74336
20292

101001
50001
35266

2302
00372
32417

105317
13223
52333
74307
24034

9001
38277

108855
51377

101011
16864
02167

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er ' 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriéit 
Géza, Hermina 
Gnsitáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula. Iduska 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Hsa 
Ignác, írén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
Isivas, iánké 
Izidor, Johann*

6587s
4043

41709
107273
32443
02777
52551
1211L
03080
60037
20000
79747
51631
38007

2736
55487
35375
34477
92702
46405
12115
45273

109333
27174
68077

Iván, Jolán 
Jakab, lózsa 
János, Judith 
lend, Juliska 
József, Karelin 
Kálmán, Katinka 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 
Laszla, Krisztina 
Leó, Kunigunia 
Lipói, Laura 
Lőrinc, Lenke 
IUanó, Leónia 
Mar .us, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Mihály, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Bár, Margit 
Sáadar, Mária 
ttríán, Mártim 
üszsár, Maliid

2303
03322
35597
5480.5 
17339
6377.5 
48741 
66341

7270
100707
50010
00622
■21624
66022
6270

31484
05207
52977
24292
65146
48562
12306

109689
86784
67197

Ottó. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál. Neszt!
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Bichard, Pelagic 
Róbert, Petrone.la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsika 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerem 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valeria 
Viator, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Ziigmoad, Zsuzsanna

21451 
55177 

2737 
51515 

101960 
34855 
70787 
12633 
65827 
17718 
3810, 

107307 
48564 
74377 
2727 

34050 
5547 T 
20005 

101011 
50908 
12413 
65565 

6463

legnagyobb nyeremény esetleg 5 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer.400.01)0, la. 200.000, 2 á 100.000, 1 á 00.000 2 á 
80.000, i á 70.000, 2 á 60.000, l á 50.000, 40.000, 6 á 30.000, 3 á,25.000, 8 á 20.000, 
3 á 15.000 36 á 1.0,000, és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
jjVs eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor, 1,50; lU eredeti sorsjegy írt 1,50 vágykor 3,— 

ly^ it fi fi 3,— „ „ 6,—; Vi „ „ „ 6,— „ „ 12. ~
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése

ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­

jegyekre kérünk azonnal,- dn legkésőbb

iber hó 23-ig TSStt
bizalomma hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámoK gyorsan elfogynak" 
és mert az í. osztályu^huzás már f. é. november hí 23-án és 24-én lesz.

SÄ

iSiirgönyczim: • R a NT XZ R \ 7, A RTTDAPFH^T Sürgönyczim : 
Törökék Budapest, td/3, i-v DUUzll Juo L . j^kék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete,
Főárudánk osztálysorsjáték üzlete . 8—8

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váczl-körut 4/a.
II. fiók: Muzeuin-kiir ut, ll/a. III. fiók: E r z s ó he t - k ?i r u t 54/a.

HIRDETÉSEKET 
a legolcsóbb árban vesz föl



fi. oidal. Közérdek. 93 szám.

Fia
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde. Alapittaiott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyáriás modern technikai

KOLOZSVÁR, Mátyás kiraly-ter 3. sz
............mii................................................

Elválta Pontos kiszolgálás.gepekkel fölszerelve.galvanoplasztika! Mindennemű kocsik raktára.
megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli

munkákat, mindennemű klisék I idem
rézmetszeteket fényképöntését

vagy rajz utam
Készít gazdasági

írt . 1 gépöntvényeket.
Tisztelettel

Liskai János.626 65—104

Becses pártfogását tisztelettel kerve

Szeszük Ferencz és Fia,

ALSÓFEHÉR VARMEGYEI

Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN.
Leszámítol' hónapi lejáraiig terjedő TfirlpC^PCnC kölcsönöket nyújt 500 Dflnihh éc monoc 

állókat a legolcsóbb kamat- I UlTcoZlCOCÍS koronától kezdődőleg már tlByluD 6S IHuQdS 
ah mellett. 4'/,% alapkamattal foldhir- feltétilapk

tokra, a becsér tea feléig
niellelt adott kőlcsöuei után
500 koronán felül 6' %-ot 
számit.

■
:

■

Hí

I
&

Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is. Föozélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban.

255 —
koesigj ártok.

(PÉNZTÁR H. T.
Alaptőke 200000 korona.

kamatú jelzálogköl­
csönöket igen előnyös 

feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket

. , .... . a leggyorsabban bonyolít le..VáSSrOl 6S BlOd idegen szám- értékpapír szelvényeket és sorsol1

Vau szerencsém a n. 
mására hozni, hogy

é közönségnek tudó

ii liseEi tmmtiir r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
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Elíinvns betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,
Liuiljuo sorsjegyekre, johilelü pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.
I fltpthp e,fo?a(í értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzésiI.OICIUC díj mellett.
IdOgOll kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az ésszeg nagysága szerint 61/,. 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
jniiunai beírni váltókat pedig 6% mellett számitól le.

4'/<—4'/s kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

újólag a legmodernebbül felszereltem.
Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 

és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
után készülnek.

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.8-104

Férfi szabó terem.
Alapíthatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

..........................................................................unni.....immun

Van szerencsam értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak 
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

.X. ♦*. WX..X, 4Í&.
8J5 14—40

Az elmúlt

rendkívüli 

száraz nyár 

folyamán 

ismét a
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iiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiKiiküllömenti 
El.sci Szölöoltvány-telep
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 80, N.-KfikflllS-imgye,
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelcp. 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szőlóoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

25—30 vaggon sárga, kerek oberndorfl

takarmány-répa
— egyes vaggononként is eladó.

Ár: métermázsánként 1 korona 

Balázsfalva vagy Kűküllőszög állo­
másra szállítva.

Mendl Jakab és Henrik
Balázsfalva.894 1-2Kiváló tisztelettel

Izsák Mór.503 49-52

Nyomaiott a Kagjtnyedi Kőnyvi.yt n,da ee Papirárugyár Beméi y arsaeág könyvnyomdájában Nagyeuyedeu. a
I


